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A 

Botrány volt 
angol parlamentben 

London.) Az angol alsóház mai 
sén ujabb összecsapás történt 
owden és Churchill között. A 
cstári kancellár kijelentette, hogy 
telyemvámok ügyében hozzáinté- 
t interpellációra a költségvetés 
ujtása előtt nem válaszol s 

jatt Churchill a ,bünösen konok" 
gőthasználtaSnowdennel szemben. 
zgalmas vitatkozás támadt, mig 

ere a speaker megvonta a szót 
urchilltől. Az elnök figyelmeztette 
owdent is, hogy kincstári kancel- 
i minőségében tartozik a gazda- 
bi érdekeltségeknek a kért fel- 
igositásokat megadni. Snowden 
elnöknek azt a választ adta, hogy 
veit nem szokta nagyharangra 
asztani. Erre ujabb általános zür- 
var keletkezett s Churchill és 
owden ismét vitatkozásba kezdtek. 
Snowden felhivta Chburchillt arra, 
gy ne igyekezzék ót hivatali kö- 
ességeire kioktatni, mire azt kö- 
elték a konzervativ párton, hogy 
elnök utasitsa rendre Snowdent. 
Az izgalmas szóváltások után több 
erpelláció hangzott el a szovjet 
lásüldözései ügyében. E kérdés- 
MacDonald védelmébe vette a 

Nlügyminiszter azon rendeletét, 
lyben eltiltotta katonai istenüsz- 
etek tartását az oroszországi ül- 
töttek sorsának jobbrafordulásáért. 
zután Lloyd George támadta azt 
kormányálláspontot, mintha az ül- 
zés csak a hirlapok kKitalálása 
na. Hivatkozott arra, hogy számos 
felet kapott az egyházak vezetői- 
akik legsulyosabb aggodalmaikat 
ezték ki az oroszországi helyzet 
att. 

latalmas, egész országra 
terjedő selyemcsempészést 

lepleztek le 
Bukarest.) A hatóságok Buka- 
tben hatalmas, egész országra 
erjedő selyemcsempészést leplez- 
le. Az éj folyamán Bukarestben 
b házkutatást tartottak nagyke- 
kedőknél és több letartóztatas lesz. 

ilosztottak egy beszarábiai 
municiós raktárt a kom- 

munisták 
(Bukarest.) Balti városában a mu- 

eymennyiségü munició tünt el. A 
ságok bevezették a nyomozást 

megállapitották, hogy a municiós 
ár fosztogatói kommunisták vol- 
k, akik a fegyvereket kalandos 
jaikra akarják felhasználni. 

Megtartják 
spanyol választásokat 

zárig) Berenguer tábornok 
aterelnök kijelentette, hogy az 
évok választásokat még ebben 

én okvetlenül megtartják s 
ket igazak azok a hirek, ame- 
iport álaki őpont elhalasztásáról 

lós raktárból számos fegyver és 

A régenstanács követeli a Junian-féle sajtótörvény benyujtását 
de a kamara és a szenátus ellenjavaslatot nyujt be 

lemond a kormány, ha nem fogudják el 
(Bukarest.) A belpolitikai helyzet 

soha sem volt még talán annyira 
zavaros, mint e pillanatban. A kor- 
mány átszervezésére már hónapok 
óta készülnek, de az átszervezés elé 
sulyos akadályok gördültek mindig. 
A kormány áftszervezését legutóbb 
hétfőn akarták végrehajtani, majd 
kedden, de miután Vajda belügy- 
miniszter nem ment Bukarestbe, az 
átszervezés elmaradt. Most ismét ki- 
tüzték holnapra a nemzeti-paraszt- 
párt vezérlőbizottságának ülését, 
amelyen megbeszélnék az átszerve- 
zés részleteit és utána miniszter- 
tanácsot tartanának, amelyen végre- 
hajtanák az átszervezést. Kérdés 
azonban, hogy ez ismét neme fog 
elmaradni Vajda belügyminiszter 
miatt, akiről nem tudni, hogy haj- 
landó-e Bukarestbe menni, vagy sem. 
A kormény átszervezése során 

Hatiegan Emilt kombinálják a le- 
meondott Junian helyébe. A belügyi tudni véli, hogy a krizist nem a 

alminiszterségekbenis változásállana 
be. Szó van Costachescu közokta- 
tásügyi miniszternek a kormányból 
való eltávolitásáról is és azt is em- 
legetik, hogy talán Stere belépne a 
kormányba. A zavaros helyzetet 
komplikálja Vlad Aurel ipar és ke- 
reskedelemügyi miniszter lemondása 
és az az a körülmény, hogy Popo- 
vici Mihály visszatérését a kor- 
mányba a caranista miniszterek 
ellenzik. 
A bukaresti kormányttámogató 

sajtó szerint nincsen krizis és a 
kormány helyzete megingathatat- 
lanul erős. Ezen lapok szerint a kri- 
zis egyedül a Capsa politikusainak 
fantáziájában él. 

Ezzel szemben a Curentul" olyan 
jelentést közöl a belpolitikai hely- 
zetről, amely sekkal sulyosabbnak 
állitja be a dolgokat, mint amilye- 
nek a valóságban. A „Curentul" 

A négyszög: Ü. a fekefe ponf: e 

üz ellenjavaslatot 
kormány átszervezése, hanem a 
sajtótörvény idézte elő. 
A lap állitása szerint a régens- 

tanács követeli, hogy a kormány 
sürgősen terjessze be a Junian-féle 
sajtótörvényt. Ezzel szemben a kor- 
mány ezt nem hajlandó beterjesz- 
teni, hanem ellenjavaslatot nyujt be, 
amely ugyan megfelelő védelmeit 
biztosit a királyi család, a régens- 
tanács és a meghatalmazott minisz- 
terek számára, azonban a sajtó- 
szabadságot más tekintetben nem 
korlátozza. Az esetben pedig, ha a 
régenstanács nem fogadná el az el- 
lenjavaslatot, a kormány lemondana. 
A ,„Curentul" végül azt a meg- 

állapitást teszi, hogy a régens- 
tanácsnak nincs joga törvényeket 
követelni, mert ez alkotmányellenes 
ténykedés lenne, hanem mindössze 
arra szoritkozhat ténykedése, hogy 
a benyujtott törvényjavaslatokat 
jóváhagyja, vagy elutasitsa. 

és a kereszi: vivják meg egy 
mással a válaszífási 6arcor 

Kolozsváron 
(Kolozsvár.) A választási jelölőlis-: 

ták benyujtásának ma esti 6 órakor 
van a határideje, de az egyes pár- 
tok már benyujtották listáikat. Amint 
már jelentettük, elsőnek a Simon- 
féle listát nyujtották be, amelynek 
választási jele a fekete pont. Ez a 
lista teljesen jelentéktelen és győ- 
zelmi kilátásait arra alapitja, hogy 
az egyes pártok jelöléseivel elége- 
detlenek bosszuból rá adják majd 
szavazataikat a március 14-i válasz- 
tásokon. Ujabban ez a lista a bosszu 
lista' elnevezést kapta a választási 
harcban. Másodiknak a Cuzista- 
liberális-avarescanus listát nyuj- 
tották be a törvényszékhez, mely- 
nek választási jele a kereszt. 

A kereszfes lisfa 

1. Sion Gheorghe, 2. Sextil Pus- 
cariu egyetemi tanár, 3. Cataneanu 
Joan C. tanár, 4. Bornemisa Sebas- 
tian ujságiró, 5. Candrea Vasile ta- 
nár, 6. Pop Valeriu dr. ügyvéd, 7. 
Docan Sidonia sz. Pop, 8. Sergeseu 
Petru egyetemi tanár, 9. Dr. Buzdug 
Andrei tanár, 10. Pop Petru keres- 
kedő, 11. Dr. Gábor Laurian, 12. 
Sava Vasile dr., 13. Simu Petru ta- 
nár, 14. Ghili Gheorghe nyomdász, 
15. Carpinisan Nicolae ügyvéd, 16. 
Bratu E. dr. sz. lonescu, 17. Ghir- 
coias Valerin tisztviselő, 18. Vlad 
loan kereskedő, 19. Teodor Vidican, 
20. Misu Stefanescu szinész, 21. 
Metes Sofia, 22. Dr. Muresan Leon- 
tin, 23. Somesan Laurian, 24. Nas- 
tase Virgil, 25. Rame Cristache ke- 

reskedő, 26. Manta Nicolae, 27. Pop 
Gheorghe gazda, 28. Botoc lacob, 
29. Botiser Ioan, 30. Drejan Ilarie, 
81. Oltean Ioan tisztviselő, 32. Baciu 
Petre, 33. Mehes Gheorghe, 34. 
Schiopu Iuliu munkás, 35. Dr. Bianu 
Vasile, 36. Hancu Dimitru tanitó. 

A karfellnpártok 
jelölőlisfája 

lényeges módositáson ment keresztül. 
A zsidó választási block az utolsó 
pillanatban módositást hajtott végre 
a jelölőlistáján, arai nagy feltünést 
keltett. A zsidó választási block a 
Magyar Párthoz hasonlóan, meg- 
bélyegez minden hozzátartozót, aki 
más listán jelöltséget vállalt. A kar- 
tellben levő pártok közös listája a 
következő : 

1. Dr. Socol Aurel, 2. Réthy Ká- 
roly, 8. Bartalis Sándor, 4. Dr. Ha- 
tiegan Emil, 5. Dr. Fischer Tiva- 
dar, 6. Bernád Agoston, 7. Ujhelyi 
Ferene, 8. Dr. Porutiu Valentin, Ő. 
Dr. János Gáspár, 10. Bruder A., 
11. Pop Jonel, 12. Schwartz Jakab, 
18. Dr. Zágoni István, 14. Hoffer 
Géza, 15. Dr. Mihali Tivadar jelen- 
legi polgármester, 16. Szabó József, 
17. Storian Gheorghe, 18. Tuffli 
Richard, 19. Dr. Ujvárossy Mikláós, 
20. Raffay István, 21. Dr. Deciuné, 
22. Dr. Marton Ernő, 23. Kovács 
Dezsőné, 24. Rasu Simion, 25. No- 
szin Mór, 26. Moldovan Anton, 27. 
Dr. Muresan T. Alexandru, 28. 
Schuller Rudolf dr., 29. Hirsehfeld 
Károly, 30. Olteanu Petru, 31. Ca- 

pusan Gavrila, 32. Dr. Chirila Vic 
tor, 33. Onofray István, 34. Kandel 
Ignáce, 35. Dr. Klein Miksa, 36. 
Flaviu Lanrentiu. 
Amint a fentiekről látható, a ko- 

lozsvári választási harc a négyszög, 
a feketepont és a kereszt jele között 
fog lefolyni és ebből a harcból, 
mint az előjelek mutatják, a négy- 
szög jelét viselő lista fog győzelme- 
sen kikerülni. 

125 millió lej lesz 
a Jelzálogbank alaptőkéje 

(Bukarest.) A nagybankok képvi- 
selői tegnap értekezletet tartottak 
a pénzügyminisztériumban. Elhatá- 
rozták, hogy a Jelzálogbankot csak 
125 milliós alaptőkével alapitják 
meg, mert az eredetileg tervezett 
250 millió sok lenne erre a célra. 
Szombaton ujabb értekezlet lesz, 
amelyen a bankok megállapodnak, 
hogy mennyi részesedést vállalnak 
az alaptőke összehozásában. A Jel- 
zálogbpank még március havában 
megalakul. 

Veszedelmes bűnőző társa- 
ságot tartóztatott le 

a sziguranca 
(Bukarest.) A Siguranca Generala 

közegei Ploestiben egy veszedelmes 
bünöző társaságot tartóztattak le, 
melynek egy nő volt a vezére. Ez 
a társaság kémkedett, rabolt, lopott 
és terrorisztikus cselekedeteket kö- 
vetett el. A társaság női vezérét, - 
akinek nevét a nyomozás érdekében 
nem hozzák nyilvánosságra, - Bu- 
karéstbe szállitották. Az üggyel 
összefüggésben az éjjel Bukarest- 
ben több letartóztatás történt és 

i még számos letartóztatás várható. 



Haárom bérre kölcsönadia felesé 
egy bálószoba-buforeri Szó szerint igaz történet, ami itt 

következik. Pozsonyban történt. 
Helyszin: a törvényszék épülete. 

B.-né, egy feltünően szép, elegáns, 
kékszemü asszony, aki egy elegáns 
ur Kkiséretében jelent meg néhány 
két előtt a járásbiróság folyosóján, 
megszólitotta K. ügyvédet. 
- Ügyvéd ur, vállalja el az ügye- 

met. Egy hálószoba-butor ára fejé- 
ben nyolcezer koronáért pereltek 
be engem, első fokon el is itéltek. 
Most lesz a felebbezési tárgyalás. 
- Az a kérdés, hogy megfizette e 

a butor árát a kereskedőnek? 
- Nem fizettem meg. 
- Leszállitotta a kereskedő a 

butort? 
- Igen. 
- Hát nincs értelme a pernek, 

meg kell fizetni a butor árát. Fér- 
jének ki kell nyitni a bugyellárist 
és fizetni kell. 
- De miért fizessen a férjem, 

mikor nem ő vette. Őt nem is pe- 
relik, hanem engem. 

Nem értem. Hát ki vette a 
butort ? 
- A butort egy ismerősünk, W. 

pozsonyi fakereskedő vette, mert 
kölesön adtak neki. 
- Ki adott W.nek kölesön és 

mit adott neki kölcsön? 
- Engem adott kölcsön az uram 

W-nek. Az volt kérem a megálla- 
podás, hogy én három hétig köl- 
csönben leszek W.-nél és ezért W.- 
től kapunk egy nyolcezer koronás 
hálószobát. Kérem, én nem három, 
hanem négy hétig laktam W.-nél. 
Az utolsó héten együtt elmentem 
vele a butorkereskedőhöz. Ott tanu 
előtt, világosan megmondtam, hogy 
a butort nem én vásároltam, hanem 
W., a barátom. A kereskedő ezt 
tudomásul is vette. Megvettük ké- 
rem a butort, a lakásomba szállitot- 
ták és én haza is költöztem, vissza 
az uramhoz. Azután egy kis kelle- 
metlenség történt. W. időközben 
kényszeregyezséget volt kénytelen 
kötni a hitelezőivel. Erre a butor- 
kereskedő, aki nem akarta a 8000 

Rádió 
Információs 

Irodaa 
Cluj-Kolozs r 

Alapitási év 920. 

Szállit belföldi és külföldi 
kereskedelmi hitelinformációkat 

Gyors, pontos 

és mnegbizható 

Kérjen próbainiormációt ! 

korona helyett a kényszeregyezségi 
85 százalékot elfogadni, engena pe- 
relt be, mint adóst és a jarásbiró- 
ságon el is marasztaltak. Szerintem 
igazságtalanul. 

- Van tanuja rá, hogy W. vette 
a butort? 
IIgen. 
- Akkor vállalom a pert. Tessék 

elhozni a tanut a tervényszékre, a 
felebbezési tárgyalásra. 
A párbeszédet végighaligatta a 

férj, anélkül, hogy ellenvetést tett 
volna. 

NeVt 

(Bukarest.) A CFR vezérigazgató- 
ságához érkezett jelentés szerint a 
6404 számu galaci személyvonatot 
rablók támadták meg. A Galacból 
kiinduló vonat személyzete Filesti 
állomás közeleben arra lett figyel- 
mes, hogy az éj sötétjében gyanus 
alakok venulnak végig a teherkocsik 
tetején és az ajtókat feszegetik. A 
vonat személyzete revolverlövések- 

fogortt el a 
(Jasi.) A rendőrség egyik éjjeli 

mulatóhelyen letartóztatta Jon Truta 
bukaresti illetőségü gimnazistát, aki 
jelenleg szökevény fegyenc. A 17 
éves romlott sahancot két évi fog- 
házra itélték lopások miatt, s bün- 
tetésének kitöltése végett az adjudi 

(XKolozsvár.) A közeli Gyalu köz- 
ségben véres verekedés játszódott 
le. Gheorghe Maier Spicu föld- 
mivest megtámadták Ignat Jon, Sfar 
lea Alexandru és Sfarlea Alexa lui 
Mitru Vartei és vasbotokkal félholra 

szazeta 

(Kolossvár.) A Malom-utcai ipar- 
muzeum, amely a maga nemében 
egyedül álló volt egesz Romániá- 
ban, számottevő ipari gyüjteményé- 
vel az ipari oktatashoz fontos sze 
repet játszott. Az imperiu n átvétele 
után ezt a fontos intézmenyt meg- 
szüntették és az épület minden 
felszerelésével a kuültus kormány 
birtokába jutott és ma ott felső- 
kereskedelmi iskola van elhelyezve. 
A kolozsvári ipartestület most me- Clnj, postafiók 2?. 

Corsó fümszinház 

morandumot intezett a kormányhoz, 

Carnnaen meaoezgó 

költségek megfizetésére is. 

A szép asszony azonban meg- 
mutatta, hogy gavallér ügyvédjével 
szemben. 
- Ha meg is kapja a költsége- 

ket, ügyvéd ur az ellenféltől, én 
mégse fogadom el ingyen a mun- 

iverharcot vivtak a vasutasokkui 
ű gniaci teletvonat kirabiól 

a vonatot. 

Gyilkos gimndásisífát 

A választiáskor veszfek össze 
és mosf perfék fél5o0ltra 

Saragosai 
] voltak. Maier Spica a megyei vá- 

verték. A verekedésnek előzményei 

Az ipari muzeum vpisszaaddá- 
sára indifofi akcióf a kolozs- 

pári iparfesfülerf 

káját. En megcsókolom magát, drága 
ügyvéd ur! 

kel próbálta elriasztani a gyanus 
alakokat, azonhan ezek szintén re- 
volverlövésekkel válaszoltak. A moz- 
donyvezető erre leállitotta a vonatot 
és a teljes vonatkisérő személyzet 
harcba bocsájtkozott a banditákkal, 
akiknek mégis sikerült nehány cso- 
magot magukkal vinni és eltünni az 
éj sötétjében. Most csendőrség őrzi 

rendőrség 
börtönbe szállitották. A gimnazista 
nehány nap mulva meggyilkolta az 
egyik börtönőrt és megszökött a 
börtönből Jasiba. A gyilkos suhan- 
cot erős fedezet mellett Bukarestbe 
szállitották. 

lasztások alkalmával összeveszett 
társaival, akik most felhasználták az 
alkalmat, hogy egyedül találták és 
felholtra verték haragosukat. Maier 
Spieu támadói ellen feljelentést tett. 

amelyben azt kérik, hogy az épület 
felszereléseivel, muzenmi tárgyai- 
val, mintatárával és könyvtárával az 
ipar és kereskedelenmügyi minisz- 
térium tulajdonába menjen vissza 
és adassék át eredeti hivatásának, 
miután az intézmény hiánya jelen- 
tekeny visszaesést idézett elő az 
ipari szakoktatásban. 

*LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 

Most volt a törvényszéki tárgya- e 
lás. Az elegáns szóke szépség tanu- 
janak vallomása alapján a törvény- 
szék elutasitotta a keresetével a 
butorkereskedőt és kötelezte a per- 

-
 

müintézetében, a budapesti Vigszh, 

háromórás kettős müsor, amelynek 

Szerdán 8-kor és félhatkor: I. Hat szé 

Ma esle v 
a juliusi éjszaka premié 
Nagyon gondos és ambicióy 

előkészületek után naa este mutat, 
be a szinház Hunyadi Sándor 
darabját, a „"Juliusi éjezaká"-t 
budapesti közönség lelkes tapsaim 
idáig hangzott a visszhangja ;, 
budapesti sajtó legelőkelőbb orgi 
numainak magasztaló kritikáit iú, 
mindenki olvasta, 
szaka Hurópa egyik legelőkelj 

házban állotta ki 
tüzpróbát. 

Akolozsvári szinház drámai egyit 
tese teljes odandással, felfokozo 
ambicióval igyekszik érvényre jut 
tatni az ujdonság szépségeit és ú 
tékeit. A főszereplők: Poór Li 
Marsi Gizi, Benes Ilona, Szen 
györgyi Mária, Miklóssy Margi 
Tóth Elek, Mészáros Béla, Balán 
Samu, Leővey Leó, Selmeczi Mihály, 
Lantos egész tehetségükkel igyeket 
nek a szerző elgondolásának sz. 
gálatába állani. Ma este előszüt 
holnap este másodszor s hétfőn est 
harmadszor adják a „Jnliusi é. 
szakát. 

diadalmasan, 

Darabváltezás a „Huzd rá cigám 
ériási sikere miatt. A szinház vérma 
reményeket táplált a „Huzd rá «. 
gány" sikere iránt, de mindent tul 
szárnyalt az a lelkes, meleg fogat 
tatás, amelyben a közönség ezt 
operettet részesitette. Erre az óriás 
sikerre való tekintettel a szinházi 
vasárnapi műsorát megváltoztatti 
A félhársm órára kitüzött Pista néti 
előadása későbbi időre marad. Igy 
tehát a szinház vasárnapi müson 
igy változik: 2 és félkor és 4 és 
félkor film-előadás: „Két szerető 
Ronald Colmannal. 6 órakor ,Hul 
rá cigány'. 9 kor ,Huzd rá cigány 
Ma utéljára: Gauche (Douglas Falr. 

banks) és Hat szég lány szállást keres 
Előadások kezdete 8 órakor és fél 
6 órakor. Helyárak 30, 20 és 10 lej 

Holnap: Két szerető. (Báaky Vilm, 
Renald Colmana.) Holnap : Sgort-érüle 
(Menly Banks.) Rekord műsora lesi 
holnap a Magyar Szinháznak. Nagy 

keretében a „Két szerető" cimi 
drámát és a „Sport-őrület" cimi 
vigjátékot vetitik. Előadások kezdelt 
3 kor és fél 6-kor. Helyárak 30, 20 
és 10 lej. 

HETI MÚSOR 
Szerdán este 8 és háromnegyedkel: 

Juliusi éjszaka. Hunyadi Sandof 
nak, a budapesti Vigszinházbal 
igen nagy sikert aratott darabja 
Uldonság, először. Poór Lilivel 
Marsi Gizivel, Szentgyörgyi Má 
riával. Premiére bérlei 33. száml- 
Sorozatszám 285. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MŰSORA 

lány szállást keres. II. Gaucho. 

Felelős szerkesztő: 
kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 

Uranrnia eleci mozgóéó 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Szenzációs premier 

foloffe 
Ragyogó szalonvigjáték 

Fősz.: Carmen Boni, Hans Junkermann 

Ezenkivül 

Fegér Siadion 

Csodálates felvételüű világfilm a téli 
; olimpiászról 

2 hatalmas film 3 órás előadás 18 felv. 

I Élő bolttesi 
Velstoei Leo regénye filmen 

Monumentális dráma 16 felvonásban 
Fősz,: Pudowkin és Mária Jakobini 

I. Gyáva fős 
vigjáték 8 felv. Harold Leyd-dal 

Szenzációs repriz 

A végzet 
Szenvedélyes dráma 

Eeszereplők; 

Greta Garbo, John Gilbert, 
Lewis Stone, D. Sebastian 

Mamamn Colibri 
Szenzációs premier 

Henry Bataille regénye filmen 

Joe May rendezésében 

Főszerepben: 
Maria Jakobini, Franz Lederet, 

Jean Dax, Helene Hallier 



Cluj-Kolozsvár, március 6. 

Felakasztotta magát egy öreg 
ember a kolozsvári országuton. 
Á csendőrséghez érkezett jelentés 
szerint a Beszterce-Kolozsvár-i or- 
szágutat szegélyző fák egyikén fel- 
akasztva, holtan találták Dan Ilie 
75 éves Chintelnic községbeli lakost. 
A csendőrség megállapitotta, hogy 
az öreg ember öngyilkosságot kö- 
vetett el. 
Szörnyethalt, mikor vőlegé- 

nyét más nővel látta meg. Ga- 
lacból jelentik: A városban nagy 
részvétet keltett egy tragikus halál- 
eset. Lázár Rebeka tisztviselőnőnek 
hosszu idő óta udvarolt egy fiatal- 

ember, aki a napokban eljegyezte. 
A fialal leány halálosan szerelmes 
volt vőlegényébe. Tegnapelőtt este 
Lázár Rebeka váratlanul öszzetalál- 
kozott vőlegényével, aki egy nőt 
vezetett karonfogva. A leány azt 
hivén, hogy a nő a vőlegénye ro- 
kona, megszólitotta a párt. A vőle- 
gényével levő nő ekkor durván rá- 
szólt, hogy mit akar a fiatalember- 
től, aki az Ő vőlegénye. Lázár Rebeka, 
mikor megtudta, hogy vőlegénye 
házasságszédelgő, akinek két meny- 
asszonya van, ájultan összeesett és 
nehány perc mulva szivszélhüdésben 
meghalt. A tragikus véget ért fiatal 
leányt tegnap délután temették el 
az egész város osztatlan részvéte 
mellett. 

Háromévi fegyházba került a 
féltékenykedés. Debreeenből je- 
lentik: Vaskó István bánszállási 
földmives állandóan féltékenykedett 
a feleségére. Mult év nyarán az 
asszonyt kérdőre vonta, hogy hol 
járt este 8 óráig, majd a vita he- 
vében egy nagy konyhakéssel su- 
lyosan megsebesitette. A törvény- 
szék szándékos emberölés kisérleté- 
nek büntette miatt háromévi fegy- 
házra itélte. A debreceni tábla a 
törvényszék itéletét most jogerőre 
emelte. 
A detronizált Ignotusról, Hu- 

nyadi Sándor darabjáról, a munkás- 
politikai kérdésről, a kivándorlásról, 
erdélyi könyvekről és festőkről kö- 
zöl érdekes cikkeket az „Erdélyi 
Szemle" legujabb száma. Kapható 
mindenütt. 
Figyelmeztetés! A tévedések elke- 

rülése végett: a 28 lejes bort, melyet a 
Csizmaszin-vendéglőben, Szentegyház-utea 
16. szám alatt mértem, most saját házam- 
ban, Deák Ferenc-utca 29. szám alatt 28 
lejért tovább mérem az Arany ecsiz- 
mához cimzett vendéglőmben. 

A Korunk márciusi száma 
megjelent Dienes László és Gaál 
Gábor szerkesztésében. A Korunk 
előfizetési ára egész évre 860, fél- 
evre 460, negyedévre 250 lej. Mu- 
tatványszámot ingyen küld a Korunk 
kiadóhívatala Kolozsvár, Strada Re- 
gala 16. 

Kolozsváron értekezletet tar- 
tottak az erdélyi tanfelügyelők. 
Tegnap értekezletet tartottak Ko- 
lozsváron az erdélyi tanfelügyelők 
és tankerületi főigazgatók Seni Valer 
elnöklete alatt. A konferencián kebli 
ügyeket tárgyaltak. 

Edison Erdélyben elsőnek berende- 
zxett beszélő filmszinháx ! 

eszts ndttt magionk és kiraholtak egy özvegyasszonv
i 

(Bukarest.) Az éj folyamán Boto- 
saniban páratlan kegyetlenséggel 
elkövetett rablógyilkosság történt, 
amelynek áldozata egy Pollak Pepi 
nevü özvegyasszony. Az éj folya- 
mán több álarcos rabló behatolt az 
egyedül álló özvegyasszony laká- 

Kisikloft 
a radnai személyvondai 

Több ufas megsebesiüli 
(Beszteree.) A kisilvai állomáson 

vasuti szerencsétlenség történt. A 
radnai személyvonat féktörés követ- 
keztében kisiklott és három vagon 
felfordult. Az utasok között óriási 

Letartóztatták a csen kom- 
mumisták akcióbizottságát 

(Prága.) A cseh kommunistapárt 
akcióbizottságának 18 tagját ma dél- 
előtt a rendőrség letartóztatta. A 
megtartott házkutatások során a ha- 
tóságok a március 6 iki előkészüle- 

Halálra vallatfíak 
egy szipbajos emberi 

(Csernovitz.) Vijnitaban óriási fel- 
tünést keltett Simion Oica végre- 
hajtó halála. Manolache pályafel- 
vigyázó lakásából több értékes tár- 
gyat loptak el és a gyanu Oicára 
irányult, akit előállitották a rend- 

Bombával, revoelverrel 
gyilkolnak a macedénoek 
Belgrád.) A Nis-Szófia közötti 

vasutvonalon fekvő Pirotban ma két 
ismeretlen merénylő bombamerény- 
letet követett el a Nemzeti-szálloda 
és az épület frontja előtti járókelők 
ellen. Két bomba a szálloda elő- 
csarnokában robbant fel, majd a 
merénylők két ujabb bombát a sé- 
tálók közé dobtak s elmenekültek. 
A merényletnek a szállodában 9, 
az utcán 16 sebesültje volt. A se- 
besültek közül kilencet szállitottak 
kórházba, sérüléseibe egy bele- 

Autótulajdon S0 

MAN VILÁG 

k kedve 
Megérkeztek a legujabb szisztemáju, 
legpontosabb, LEGOLCSÓBBEB 

AuTOŐÓŐRAK 
Bármely autóra azonnal felszerelhető 

„ASTRA 
óraraktár 

CLUJ, Strada Cipariu (volt Heltai-u.) 5. szám 

Magyar Szinhz 

sára, akit előbb fejszecsapásokkal 
meggyilkoltak, majd kirabolták a 
házat, ahonnan számos nagyértékü 
ékszert vittek el. A hatóságok be- 
vezették a nyomezást a vakmerő 
banditák kézrekeritésére. 

pánik keletkezett, amelyet még fo- 
kozott az a körülmény, hogy többen 
megsebesültek. A sebesültek között 
van Pop naszódmegyei pénzügy- 
igazgató. 

tek tekintetében jelentős anyag bir- 
tokába jutottak. A rendőrfőmök már- 
cius 6-ra eltiltott mindennemü gyü- 
lést és felvonulást. 

őrségen. A vallatás izgalmaiban a 
szivbajos ember összeesett es meg- 
halt. Az ügyészség szigoru vizsgá- 
latot inditott, hogy megallapitsa, mi 
hozta Oicat olyan izgalomba a val- 
latásnál, hogy belehalt. 

halt. Pirotban meg vannak győ- 
ződve, hogy a merénylet macedon 
terrorisztikus akció müve. 

(Szófia.) Pundetet, a „Vardar" 
cimü macedon ujság szerkesztőjét 
ma a bolgár fővárosban meggyil- 
kolták. A gyilkosság a két egymás- 
sal szemben ellenséges macedon 
frakció ujabb harci lépésének te 
kinthető. A rendőrség lefogott két 
embert, Angelov és Ivanov kocsá- 
nai macedonokat. A gyanusitottak 
beismerték a gyilkosságot. 

ző alkalaosm 

peraésN. Szinm. 

3 oldal 

Utolsó pillanatban rántottak 
vissza egy öngyilkosjelölt nőt 
a mozdony elől. Tegnap délután 
Szilágyi Dezsőné, Farkas-utca 18. 
szám alatti lakos a Rennergyári 
sorompónál a vonat elé akarta vetni 
magát. Az öngyilkossági szándékot 
Schuller János kereskedő segéd ész- 
revette és az utolsó pillanatban 
rántotta el a nőt a mozdony elől. 
Szilágyiné azért akart meghalni, 
mert férjével rossz viszonyban élt. 

Négyes ikrek. Egerből jelentik: 
Besenyőtelek községben Pók István 
gazdálkodó 26 éves felesége négyes 
ikreket szült, akik közül három fiu, 
egy pedig kisleány volt. Egy nap 
mulva mind a négy meghalt. 

Fuzionál a Turul Cipőgyár 
Rt. és a Renner Testvérek 

és Társai Bőrgyár Rt. 
(Temesvár.) A termelési koncen- 

tráció és raeionalizálás elvét kivánja 
megvalósitani az a nagyszabásu 
tranzakció, amely közelebbről jön 
létre a kolozsvári Renner Testvérek 
és Társai Bőrgyar Rt és a temes- 
vári Turul Cipőgyár Rt. között. 
A Turul Cipőgyár Rt. igazgató- 

sága tegnap ülést tartott, amelyen 
tudomásul vette a fuzióra vonat- 
kozó elvi megállapodást és felha- 
talmazta a végrehajtóbizottságot, 
hogy a fuziót perfektuálja. 

Letartóztatták sikkasztás 
gyanujával a kolozsvári ke- 
reskedelmiiskola történelem 

tanárát 
(Koelezsvár.) Tegnap a kolozsvári 

rendőrség Nagy Gavrila és Marcu 
Alexandru nevü detektivjei letartóz- 
tatták Horea Avram kolozsvári ke- 
reskedelmi iskolai történelem taná- 
rát, akit nyolcszázezer lej elsik- 
kasztásával gyanusitanak. A tanár, 
aki, mint az iskola titkára, a pénz- 
tárt is kezeli, ezt a hatalmas össze- 
get több év leforgása alatt sikkasz- 
totta el és a bünös uton szerzett 
pénzt könyvtára kiegészitésére for- 
ditotta. A sikkasztásra ugy jöttek 
rá, hogy egy névtelen feljelentő 
folytán a közoktatásügyi miniszté- 
rium rovancsolni küldte Zablosici 
inspektort. A tanár ekkor beteget 
jelentett. Nébhány napi várakozás 
után elmentek érdeklődni aitanár la- 
kására, hogy állapota javult-e, de 
az érdeklődők a legnagyobb meg- 
lepetéssel tapasztaltak, hogy Horea 
Avram nem tartózkodik a lakásán. 
Ekkor feltörték a kasszát és meg- 
állapitották a 800 ezer lejes hiányt. 
Az iskola igazgatósága feljelentést 
tett a tanár ellen, aki a Hója-erdőben 
bujkált és tegnap, mikor titokban 
visszatért lakására és a fáskama- 
rában rejtőzött el aludni, elfogták 
a deteküvek. 
Az iskola kára megtérül, mert a 

tanár gazdag családja hajlandó a 
kart megtériteni. 

Lapelárusitókat 
fizetéssel 

2 szenzáció! 3 órás előadás. 

I. Sangöai 
(Véres kelet) 

kalandor dráma 8 felvonásban 
Főszerepben amma May Weng 

Myrna Loy, Heila Hyams 

I. Egy éj Cendonban 
vigjáték 8 felvonázban 

Főszerepben: Lilian Harvey 

16 felv. Mozielőadás Szenzációs uj kettős müűsor 

I Ha szép lány 
szállási keres 

vigjáték 8 felvonásban 
Főszerepben : Jenny Jugo, Verebes Ernő 

II. Gaucőo 
Főszerepben: Douglas Fairbanks 

Előadások 8 és fél 6 órakor 

Szinielőadás Premier! 

Jullusi éjszaka 
Hunyadi Sándor igen nagy sikert ara- 

tott uj darabja! 

Este háromnegyed 9 órakor 

Szerdán március 4-én 

G. Jourenieil és Octav Arbore 
vendégjátékával 

opera 3 felvonásban Puccinitől 
Kezdete fél 9 órakor 



- Fogadjunk Pancser, el sem hisei, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, 
hogyan mulatott hushagyó kedden. 
- Tudja, ez nekem már nem ujság. 

Mi már nemcsak a hust, hanem a 
főzeléket is elhagytuk, mióta Madgearu 
pénsügyminiszter dirigálja a adó- 
kivetést. 
- Na jó-jó, ez a hushagyó kérdése, 

azonban a mulatsággal mi van ? 
- Hát elég jól mulattunk. Árra 

gondoltunk, hogy a horribilis adóért 
ma eljön a végrehajtó és legfeljebb a 
felgyülemlett adófelebbezéseket viheti 
el, mert ami volt, azt már elvitték tá 
valy, tavaly előtt. 
- Hát ami azt illeti, ez is szép 

mulatság. De mit szól majd a közön- 
ség ahoz a csunya rágalomhadjárat- 
hoz, amit a különböző jelölőlisták ve- 
zetői inditottak meg egymás listáit 
ócsárolva ? 
- Ezrre vonatkozólag egy kis tör- 

ténettel válaszolok. 
- A Krausz és a Kovács konkur- 

vensek voltak és állandóan szidták 
egymást. 

„Te gazember vagy, én becsületes 
ember vagyok" - szokták egymásnak 
mondogaini. 

Egyszer egy harmadik is jelen volt, 
amikor ezt a mondást vágták egymás 
fejéhez és igy békitette őket: 
„Nem szép dolog igy veszekedni, 

mindegyikül vonja vissza azt, amit 
állitott. 
- Szóval maga azt kivánná, hogy 

mindegyik lista saját magáról mondja 
meg az igazságot? 
- Ebben maradunk. 

azezni 

Gyilkol a rádium. Párisból ir- 
ják: A Matin közli, hogy Le Havre- 
ban meghalt Boissier radiológus 
orvos, aki kutatásai közben rádium- 
dermitet kapott. A betegség 1927- 
ben jelentkezett rajta, a következő 
évben mutatóujját, később karját és 
vállát kellett amputálni. Boissier 
1875-ben született. 

Szövegezik 
a hágai egyezményt 

(Páris) A hágai megegyezést 
szövegező bizottsáag ma plenáris 
ülést tart. 

Ujabb magyat sportgyőzelem 
(Stockholm.) Kisközépsulyban az 

Európa-bajnokságot Zombori Gyula 
nyerte, aki a temesvári származásu 
s most német szinekben indult 
Földeak Jánost pontozással legyőzte. 

Husz ember fulladt meg 
a lunchali kikötőben 

(London.) Madeira szigetén Fun- 
chal közelében sziklaomlások két 
házat lakóival a tengerbe sodortak. 
A kikötő vizének hatalmas hullám- 
zása a partról is több embert ma- 
gával ragadott. A halottak számát 
huszra becsülik, többeket életve- 
szélyes sebekkel mentettek ki a 

MAI VILAG 

A szunatóriun 
FIGYELEM: 

sorsjúték huzása 
visszavonhatatlanul f. é. március 9-12-én a Belügyminiszte- 
rium 1410 A. számu február 28-án kelt engedélye alapján. 

A huzás főbb nyereményei: 

1 luxusaufomobil 250.000 lej érfékben 
Fejös feöbenek 3j0.000 lej érfékben 
Pénznyeremények 10.000 és 5.000 lejjel 
Egy sorozaf ennél kisebbpénznyeremény 

összesen: 1514 nyeremény 

A még megmaradt sorsjegyek elárusitása naponként 
a husás ideje alatt is Cluj, Stvada Regina Maria 34. 

Aki nem huzott sorsjegyek tovább játszanak! 

Ap ró hir deté 8 ek 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A legz 
kisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást Kercsők féláron hirdetMetmek. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Marcomi János cipészmesternél, 
Vajda-u. 3., mindenféle rendelések és javi- 
tások jutányosan és pontosan eszközöltet- 
nek. 

Jó családból való fiut tanulónak fel- 
veszek, ugyanott egy kék öltöny eladó. 
Lőb szabó, Cimbalem-u. 

Bőröndök 
autókofierek Készitését és ja- 

vitását pontosan vállaloma 

VvARGA, Ferenc József-mt 59. 

Figyelenmn! 
Blondelrámákat és keretezéstpontosan és 
olcsón készit Deák Ferenc-u, 46.,, Ticianu 

Eladéó egy házastelek, jómenetelü fü- 
szerüzlettel. Jövedelem évi 84.000 lei. 
Értekezni Zápolya u. 5. 

Veszek ócska férfiruhát a legmagasabb 
árban, Jakab Adolt, Széchenyi-tér 28. sz., 
jobbra, hátul a szuterinben. 

Női divat 
divatkülönlegességek nagy- 

Szabó Jen áruháza. Calea Regele Fer- 
dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Telefon 479. 

Gólya -Áruház női divat különlegességek 
nagyáruháza. Cal. Regele 

9-57. 

Férfi divat 
Neumann M. utóda Boschán Géza. 
- Kész férfiruhák áruháza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

t ia Kész férfi és gyermekruha- 
Katzés Fia raktár. Mértékutáni szabó- 
ság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

Könyv- papir 
Könyv és papirkereskedése 

Keszgy Alheri antiguariuma és nyomdal 
munkák felvételi helye, Piata Unirii (Főtér)1, 

Kepa 

Ferd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telefon: 

e könyv, zenemü, (kotta), 
- papir, irőszer, rajzmüszer 

stb. áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
Kérjen jegyzékeket. 

Cluj, 

( 

Zoemngora nagyon olcsón eladó. Calca 
Decebal (Rudoli-ut) 15.. 

miztos poloskahalái 25 lej üvegje, 
Kapható Iemeter C. gyógyszertárában. 
Cluj, C. Motilor 2. 

MHázhely 40X16, nagyon olcsón eladó 
a Koncztelepen. Értekezni: Csermalom-u. 
9.a. szám. 

Egy szobia-konyha mellékhelyiségekkel 
kiadó. Hosszuu, 36. 

Egy péküzlet és mühely kiadó. Monos- 
tori-ut 76. 

A háziasszony büszkesége a szép 
és izléses terités, feszolgálás. Miként való- 
sühatja meg többletkiadas nélkül? Meg- 
mondja a gyönyörüen illusztrált Athenaeum- 
füzetek ,„Terités-lálalás" c. száma. Ára 34 
lej. Kapható Lepage könyvkereskedésben, 
Cluj-Ko ozsvár. Kü dje be az árát béyegek- 
ben és Lepage íranko küldi. 

Eladó egy 8 üléses Itela-gyártmányu 
személyautomobil, Radák-u. 7. 

Szőrmeáru 
Mártonífy Testvárek és Társa "zórmeáru- 
szövetkabát-áruháza. Piata Unirii (Főtér) 
20. Telefon: 10-25. 

Drogueria 
; „Royal*-drogueria és 

RózsaM. ilatszertár. P, Unirii 
őtér) 23. Teleton: 7-91. 
ezze 

Edény-iülveg 
konyhafelszerelési cik- Maskovits és Társa konyhafelszerolési elk- 

áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand, Főpostával szemben. 

ötött-szövöttáru 
: 

szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut, Főtér 18. 

lOlvassa és ferjessze a „MAI UDICAÁG"-o 

Cluj-Kolozsvár, március 6. 

Asszonyok réme 
Irta Otto Wurm 

(24.) 
- Halálfélelmünkben felkiáltot. 

tunk, mire ő eltünt, mintha a Du. 
nába ugrott volna. 

Tanácstalanul bámult a detektiv 
maga elé. 
- Kétségtelen, hogy ez az em- 

ber közvetlen közelünkben van. Az 
éjjel már nem jön el, intést kapott, 
Cimborái valószinüleg itt a közelben 
őrködnek. De holnap jókor reggel 
szoros vizsgálat alá vesszük a par- 
tot. Nehogy pedig elmeneküljön ad- 
dig, husz férfi maradjon itt őrizetre 
és világitsa meg lámpáival a par- 
tot. A többiek kisérjék haza a leá- 
nyokat. Előre! 

Hallgatagon követték a rendőrök 
a parancsot. Alighogy elkisérték a 
rendőrök a leányokat, máris vissza- 
siettek társaikhoz. 
Semmi sem mozdult a tolvajlám- 

pák által megvilágitott parton. 

Csolnak sem a közelben, sem a 
távolban nem volt Iátható. 

Arcát kezeibe temetve, gondter- 
helt arccal állott Müller társai kö- 
zött. Nem volt képes felfogni, hogy 
hogyan tünhetett el az az ember a 
partról. Igy állott itt a reggel be- 
köszöntéig Ujból kezdetét vették a 
kutatások. Minden követ megtapo- 
gattak, de hiába. 

BIill teljesen eltünt. 

Szerelmi bánat 

Az igézően szép Anny szobájában 
ült. Álmodozva nézett a szürke 
ködbe, amely még a közelfekvő há- 
zakat is eltakarta a szem elől. 

Vőlegénye már nehány napja nem 
volt odahaza. Hazatért késő éjjel, 
hogy a kora reggeli órákban ismét 
eltávozhasson hazulról. 
Ugy tünt fel előtte, mintha Karl 

szándékesan kerülné. A következő 
pillanatban megnyugodott, majd is- 
mét kétségeskedett. 
Mi lesz vele, ha ez igy menne 

tovább is? Semmi esetre sem épi- 
tészi elfoglaltság, amely őt oly gyak- 
ran ily időben és oly sokáig távol- 
tartja hazulról. 
Könnyek gördültek végig arcán. 

Fejét kezeibe temetve, gondolkodva 
bámult az ürbe. 

Kopogtatás hallatszott. Egy szol- 
gáló lépett be. 
- Levél érkezett a kisasszony 

számára. 
- Levél? Kitől? 
- A küldöne nem emlitett nevet, 

csak arra kért, hogy a levelet csak 
a kisasszony saját kezébe adjam át. 
A szolgáló eltávozása után Anny 

sokáig habozott, vajjon felnyissa-e 
a levelet, vagy sem. 
A kéz vonásai ismeretlenek vol- 

tak előtte. A cim egyszerüen hang- 
zett: Anny kisasszonynak. Küldője 
nem volt megnevezve. Végre fel- 
szakitotta a boritékot. 
A nehány sorból álló levél sze- 

rető szivének megadta a halálos 
döfést. A leány hátratántorodott. 

Többször átolvasta a tudósitást, 
melynek igazságában kételkedni sem 
merészelt. 

Tisztelt kisasszony! 
Az ön választottjának egy barátja 

nem képes már elnézni, hogy az mi 
ként csalja meg önt. Talán kétel- 
kedni fog szavaim igazságában, de 
könnyen szerezhet saját szemeivel 
meggyőződést jegyesének hütlensé: 
géről. Jelenjen meg holnap este § 
órakor az Augarten-strassen, a 73-ik 
számu villa kertajtajánál, könnyen 
meglepheti hütlen jegyesét kedve- 
sével. Egy hü barát. 
A férfi irás ismeretlen volt. 
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